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.ياناتالبمجموعةتأخذهالذيالشكلببساطةهوالإحصائيالتوزيع

قرارتسبقوكخطوةووصفهاتحليلهافيجدامهمالبياناتوشكل

.احصائياسلوبأياستخدام

أممتصلةكانتسواءالبياناتبنوععادةالاحصائيالتوزيعويرتبط

أماوالرتبيةالاسميةالمقاييسغالباالمنفصلالنوعويناسب،منفصلة

المتصلةيةالكمللبياناتالأنسبفهيالمتصلةالاحصائيةالتوزيعات

اراتالاختباغلبلأنوذلكالإحصائيةالعلومفيكبيرةأهميةولها

.البياناتمنالنوعهذامعتتعاملالاحصائية

3

-:التوزيع الإحصائي 
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يكونتيالالحالاتفيالتوزيعهذايستخدم(الثنائيالتوزيع)الحدينذوتوزيع

النجاح،حالةبوتسمىالاهتماممحلالنتيجةمتنافيتان،فقطنتيجتانالدراسةمحلللظاهرة

:ذلكأمثلةومنالفشل،بحالةوتسمىوالأخرى
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Binomial:الحدينذوالتوزيع-أ Distribution

= إذا كان احتمال أن يكون الفرد مدخن 
𝟏

𝟑

....أفردا فكل منهم قد يكون10عند سؤال 

غير مدخن

مدخن

= إذا كان احتمال وجود مصباح تالف في صندوق 
𝟐

𝟕
  ,

صندوق في كل مرة 50عند سحب مصباح من كل صندوق من 

..قد يكون

سليم

تالف

صورة...عند رمي قطعة النقد , الناتج قد يكون 

كتابة

إذا كان احتمال حضور الطالبة للمحاضرة 
𝟏

𝟒
  ,

...محاضرات قد تكون 5بمتابعة حضور الطالبة في 

حاضرة

غائبة
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توزيع ذي الحدين–تابع 

5

:جميع التجارب السابقة تحقق الشروط التالية

.فشلأونجاحإماللتجربةمحاولةكلنتيجة1.

.الأخرىعنمستقلةمحاولةكلنتيجة2.

واحتمال𝒑ليكنوثابتيكونمحاولةكلفيالنجاحاحتمال3.

𝒒الفشلأوالخطأ = 𝟏 − 𝒑
.محاولةnهناكفتكونمراتعدةالتجربةإجراء4.

تجربة ذات الحدين
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توزيع ذي الحدين–تابع 

وكانالمراتمنnالتجربةإجراءعند,الحدينذاتلتجربةعشوائيامتغيراXكانإذا

فإن,q=1-pالفشلواحتمالpيساويمرةأيفينجاححالةعلىالحصولاحتمال

:هوالنجاححالاتمنxعددتحققاحتمال
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:مرةnعند اجراء التجربة Xالتوزيع الاحتمالي لمتغير ذات الحدين 

𝒑(𝑿 = 𝒙) = 𝒑(𝒙) =
𝒏
𝒙

𝒑𝒙 𝒒𝒏−𝒙

𝒒والنجاحاحتمال𝒑أنحيث = 𝟏 − 𝒑وx= 0,1,2,3……..n



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

توزيع ذي الحدين–تابع 

:مراجعة على التوافيق

:الأساسيالقانون
𝒏
𝒙

=
𝒏!

𝒙! 𝒏−𝒙 !

•
𝒏
𝒙

=
𝒏

𝒏 − 𝒙

•
𝒏
𝟏

=
𝒏

𝒏 − 𝟏
= 𝒏

•
𝒏
𝟎

=
𝒏
𝒏

= 𝟏
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𝑿:فإن𝒏,𝒑الحدينذاتمتغيرXكانإذا ~ 𝑩𝒊𝒏(𝒏,𝒑)

𝑬 𝑿 = 𝝁 = 𝒏𝒑
التوقع 

الرياضي

𝑽التباين 𝑿 = 𝝈𝟐 = 𝒏𝒑q
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:  يالنجاح  كما يلاحتمال وفقا لقيمة ذي الحدين شكل التوزيع يتحدد 

𝒑إذا كان • = .متماثليكون التوزيع فإن 𝟎.𝟓

𝒑إذا كان • < .موجب الالتواءيكون التوزيع فإن 𝟎.𝟓

𝒑إذا كان • > .سالب الالتواءيكون التوزيع فإن 𝟎.𝟓

:التوزيعشكل 
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توزيع ذي الحدين–تابع 
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-:تمرين

Hالوجهظهوراحتمالأوجدمراتخمسنقودقطعةإلقاءتجربةفي
؟والتباينالتوقعواحسبمراتثلاث

الحل

1- 𝒑 𝑿 = 𝟑 =
𝟓
𝟑

𝒑𝟑𝒒𝟓−𝟑 =
𝟓
𝟑

(
𝟏

𝟐
)3 (

𝟏

𝟐
)2

2- 𝑬 𝑿 = 𝝁 = 𝒏𝒑= 5 ×
𝟏

𝟐
=

𝟓

𝟐

3- 𝝈𝟐 = 𝒏𝒑𝒒= 5 ×
𝟏

𝟐
×
𝟏

𝟐
=

𝟓

𝟒
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توزيع ذي الحدين–تابع 

الإحصائيالتحليلمقررفيالطالبنجاحاحتمالكانإذامثال

-:المطلوب،عشوائياطلاب4إختيارتمو%80يساوي

.الحدينذيتوزيعجدولكون1.

.طلاب3نجاحاحتمالأوجد2.

.طلاب3رسوباحتمالأوجد3.

.الأقلعلىطالبيننجاحاحتمالأوجد4.

.(الحسابيالوسط)المتوقعةالقيمة5.

.المعياريالانحراف6.
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توزيع ذي الحدين–تابع 

P-:الحل = 0.80 , q = 1-P = 0.20 , n=4

-:الحدينذيتوزيعالجدول-1

12

الاحتمال الناتج
عدد الطلاب 

الراسبين

عدد الطلاب 

الناجحين

0.0016= 4C0 × (0.80)0 × (0.20)440

0.0256= 4C1 × (0.80)1 × (0.20)331

0.1536= 4C2 × (0.80)2 × (0.20)222

0.4096= 4C3 × (0.80)3 × (0.20)113

0.4096= 4C4 × (0.80)4 × (0.20)004
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توزيع ذي الحدين–تابع 

P(3):طلاب3نجاحاحتمال-2 = 0.4096

P(1):طلاب3رسوباحتمالـ3 = 0.0256

-:الأقلعلىطالبيننجاحاحتمال-4

P(2)+P(3)+P(4) = 0.9728

=(الحسابيالوسط)المتوقعةالقيمةـ5

µ = n × p = 4 × 0.80 = 3.2

=المعياريالانحراف-6

𝝈 = 𝒏 × 𝒑 × (𝟏 − 𝒑) = 𝟒 × 𝟎. 𝟖 × 𝟎. 𝟐 = 𝟎. 𝟖
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سنبلوغقبلالعملمنموظفانسحاباحتمالكانإذا:مثال

-:المطلوب،عشوائياموظفين5اختيارتمو،%60هوالتقاعد

.الحدينذيتوزيعجدولكون1.

.موظفين4انسحاباحتمالأوجد2.

.التقاعدحتىالعملفيموظفين3استمراراحتمالأوجد3.

.الاقلعلىموظفين3انسحاباحتمالأوجد4.

.(الحسابيالوسط)المتوقعةالقيمة5.

.المعياريالانحراف6.
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توزيع ذي الحدين–تابع 

P:الحل = 0.60 , (1-P= 0.40 ) , n=5

-:الحدينذيتوزيعالجدول-1

15

الاحتمال الناتج
الموظفين عدد 

غير المنسحبين

الموظفين عدد 

المنسحبين

0.01024= 5C0 × (0.60)0 × (0.40)550

0.0768= 5C1 × (0.60)1 × (0.40)441

0.2304= 5C2 × (0.60)2 × (0.40)332

0.3456= 5C3 × (0.60)3 × (0.40)223

0.2592= 5C4 × (0.60)4 × (0.40)114

0.07776= 5C4 × (0.60)5 × (0.40)005
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توزيع ذي الحدين–تابع 

-:موظفين4انسحاباحتمالاحتمال-2

P(4) = 0.2592

-:موظفين3استمراراحتمال-3

P(2) = 0.2304

-:الاقلعلىموظفين3انسحاباحتمال-4

P= (p(3) + p(4) + p(5) ) = 0.07776+0.2592+0.3456 = 0.68256

-:(الحسابيالوسط)المتوقعةالقيمة-5

µ = n × p = 5 × 0.60 = 3

=المعياريالانحراف-6

𝝈 = 𝒏 × 𝒑 × (𝟏 − 𝒑) = 𝟓 × 𝟎. 𝟔 × 𝟎. 𝟒 = 𝟏. 𝟎𝟗𝟓𝟒𝟒𝟓
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توزيع ذي الحدين–تابع 

-:مثال
بإرجاععينةأخذت.معيبةوحدة150يوجدإنتاجوحدة1000بينمنأنهالمصانعأحدإنتاجفيوجد

:التاليةالاحتمالاتأوجدوحدات،5منمكونة
معيبةواحدةتوجدالأكثرعلى-2سليمةكلهاالمختارةالوحدات-1
.ةالمعيبللوحداتالتباينوالمتوقعةالقيمة-4معيبتانوحدتانتوجدالأقلعلى-3

الحل
p(معيبةوحدةعلىالحصول)النجاحاحتمال = 150/1000 = 0.15
q(معيبةوحدةعلىالحصولعدم)الفشلاحتمال = 1-p= 1-0.15 =0.85

n(وحدات5منمكونةبإرجاععينة)المحاولاتعدد = 5
X0القيميأخذالمعيبةالوحداتعدديمثلعشوائيمتغير, 1, 2, 3, 4, :الحدينذيتوزيعلهويكون5

17

5,4,3,2,1,0,)85.0()15.0(
5

)(
5 








 

x
x

xXp
xx
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توزيع ذي الحدين–تابع 
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4437.0)85.0)(1(
)!05(!0

!5
)85.0()15.0(

0

5
)0(

5050 










 

Xp

0.83520.39150.44370.078354437.0

)0.522)(15.0(
!5!1

!5
4437.0

)85.0()15.0(
1

5
)85.0()15.0(

0

5
)1(

4150






















Xp

X = 0كلها سليمة يعنى أن الوحدات -1

X الأكثر توجد وحدة معيبة يعنى أن على -2 1

P(X1) = p(X=0) + p(X=1)
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توزيع ذي الحدين–تابع 
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X أن ، أيعلى الأقل توجد وحدتان معيبتان -3 2

P(X  2) = 1 – p(X  2)

= 1 – [p(X = 0) + p(X = 1)]

= 1 – 0.8325 = 0.1648

.  القيمة المتوقعة و التباين للوحدات المعيبة -4
× n . P  =5= القيمة المتوقعة 𝟎.𝟏𝟓 =0.75

× n =التباين  𝒑 × (𝟏 − 𝒑)

  =𝟓 × 𝟎.𝟏𝟓 × 𝟎.𝟖𝟓 =0.6375
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الاحتمالية المنفصلةالتوزيعات 

بواسونتوزيع 

20
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معيندعدوقوعاحتماللتحديديستخدمآخرمنفصلاحتماليتوزيعهوبواسونتوزيع

عنمستقلة"النجاحات"أوالأحداثتكونعندماوذلكالزمن,وحدةفيالنجاحاتمن

:عندئذ.الزمنلوحدةثابتا  النجاحاتعددمتوسطيبقىوعندماالبعضبعضها

,...2,1,0,)(
!




x
x

xe
xP



21

=:حيث P (x)عددحدوثاحتمالxالنجاحاتمن.

𝝀=حيث.الزمنوحدةفيالحدثتكرارمعدلأومتوسط𝝀 = 𝒏𝒑
= eويمكن,تقريبا2.718تساويوقيمتها,الطبيعياللوغاريتماتنظامأساس

.الحاسبةالآلةباستخدامحسابها

𝒙!=العددمضروبx"ويساوي:𝒙 𝒙 − 𝟏 𝒙 − 𝟐 …(𝟐)(𝟏)

Poissonبواسونتوزيع-ب Distribution
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.جداصغيرةpوكبيرةnتكونعندماولكنالحدينذيلتوزيعبديلايعتبر•

:مثلالظواهرمنكبيرعددعنتعبرمتقطعةعشوائيةمتغيراتيصف•

الدمعينةفيالحمراءالكراتعدد○

للكتابالمختلفةالصفحاتفيالمطبعيةالأخطاءعدد○

معينةلسلعةالكلىالإنتاجفيالتالفةالقطععدد○

:فإنبواسونتوزيعXالعشوائيللمتغيركانإذا•

E(X):التوقع  

Var(X):التباين  

بواسونتوزيع : تابع
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-:مثال

أخذت.%0.3هيبهاالمعيبةالقطعنسبةأنالمعلوممنكان,المصنعةالقطعمنكميةفي

:الآتيةالاحتمالاتاحسب.قطعة350حجمهاعشوائيةعينة

معيبةقطعأيةوجودعدم1)

معيبةقطعةوجود2)

معيبتانقطعتانوجود3)

معيبتانقطعتانالأكثرعلىوجود4)

الحل

n=350عددهاسلسلةتمثلالعينةسحبعملية
p=0.003(النجاح)معيبةالقطعةتكونأنواحتمال
بواسونتوزيعاستخداميرجحولذلك,صغيرةpوكبيرةnأنواضح

  np  350(0.003)  1.05

بواسونتوزيع : تابع
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بواسونالعينة له توزيع في يمثل عدد القطع المعيبة Xبفرض أن 

!

05.1

!
)( 05.1

x
e

x
exXp

xx
 

 x = 0, 1, 2, ….

بواسونتوزيع : تابع

ةالعينفي قطع معيبة أي وجود عدم -1

0.350
!0

05.1
)0(

0
05.1  eXp

367.0)05.1)(0.3499(
!1

05.1
)1(

1
05.1  eXp

ةالعينفي معيبة ة واحدةوجود قطع-2
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0.193)0.55125)(0.3499(
!2

05.1
)2(

2
05.1  eXp

بواسونتوزيع : تابع

ةالعينفي تانمعيبتانوجود قطع-3

على الأكثر وحدتان معيبتانوجود -4

P(X  2) = p(X=0) + p(X=1) + p(X=2)

= 0.350 + 0.367 + 0.193

= 0.91
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-:مثال 
فإذاخطأ50هوصفحة600منيتكونكتابفيالمطبعيةالأخطاءعددكانإذا

عشوائياصفحات10اختيرتإذااحتمالفما.عشوائياتوزيعاتتوزعالأخطاءكانت

.أخطاءعلىتحتوىلاأن

الحل

لتمث(الصفحات)المحاولاتعددوأنصفحةكلفيالأخطاءعدديمثلXأنبفرض

nعددهابرنوليمحاولاتمنسلسلة = 10

=pهي(النجاح)الخطأونسبة
𝟓𝟎

𝟔𝟎𝟎
= 0.083

:فإنوعليه  np  10 (0.083)  0.83

بواسونتوزيع : تابع
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x = 0, 1, 2, 3, …

يوجد أخطاء يساوىاحتمال أن لا 

P(X 0) =

= 0.436

!

83.0

!
)( 83.0

x
e

x
exXp

xx
 



!0

83.0 0
83.0e

بواسونتوزيع : تابع

:بواسونتوزيع Xوبالتالي فإن لـ 
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-:مثال

خلالمعينةسلعةمنالأسرةتستهلكهاالتيالوحداتعددأنالمعلوممنكانإذا

العشوائيالمتغيرعرفإذاشهريا,وحدات3بمتوسطبواسونتوزيعتتبعالشهر

Xالسلعةهذهمنالشهرخلالالأسرةتستهلكهاالتيالوحداتعددبأنه.

28

:المطلوب

نوع المتغير العشوائي؟ما •

.لهذا المتغيرالاحتمال  شكل دالة اكتب •

:التاليةاحسب الاحتمالات •

أن الأسرة تستهلك وحدتين خلال الشهر؟احتمال •

وحدات على الأكثر خلال الشهر؟ 3أن أسرة ما تستهلك احتمال •

.الوسط الحسابي، والانحراف المعياري لعدد الوحدات المستهلكةاحسب •

.شكل التوزيعحدد •

بواسونتوزيع : تابع
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-:الحل

:هوالحالةهذهفيالمتغيرهذاومدى,منفصلكميمتغيرالأسرةتستهلكهاالتيالوحداتعدد

:الاحتمالدالةشكل

𝝀:هوالشهرخلالالأسرةتستهلكهاالتيالوحداتعددمتوسطأنبما = :هيالاحتمالدالةإذا,𝟑

,...}3,2,1,0{: xX

,...2,1,0,)(
!

33

!



x

x

xe

x

xe
xP



29

:الاحتمالاتحساب 

p(2)أن أسرة ما تستهلك وحدتين خلال الشهر، احتمال حساب 

 
22404.0

12

90498.0
2

)2(
!2

33



 

e
P

بواسونتوزيع : تابع
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:وحدات على الأكثر خلال الشهر هو3أن أسرة ما تستهلك احتمال 

    6474.0130498.0
1

1

1

3

2

9

6

27
0498.0

1

0498.00123

)0()1()2()3()3(

!0

3

!1

3

!2

3

!3

3







































ppppXP

30

بواسونتوزيع : تابع
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:الوسط الحسابي, والانحراف المعياري لعدد حالات الاستجابةحساب 

:هو معلمة معطاة هيتوزيع بواسون حالة في الوسط الحسابي         •

:أي أن:الحسابييساوي الوسط التباين •

:ثم يكون الانحراف المعياري هوومن •

)(3

32  

732.13 

:هوو, ويمكن حساب معامل الاختلاف النسبي, بتطبيق المعادلة التي سبق استخدامها 

الالتواءتوزيع بواسون موجب ائما د: تحديد شكل التوزيع

%7.57100
3

732.1
100. 




VC

بواسونتوزيع : تابع
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